
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 4 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  19  มีนาคม  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
2.  นายปราการ  อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
3.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
4.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท   
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
4.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

15.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
16.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
17.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
18.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
19.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
22.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
23.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
24.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
25.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
26.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
27.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
28.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
29.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
30.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
31.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
32.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
33.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
34.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
35.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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38.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
39.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
40.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
41.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
42.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
43.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
47.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ประชาชน 
48.  นายชรินทร   เครือวรรณ  ตำแหนง  ประชาชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
 องคประชุมพรอมนะครับ  โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ัน
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  4 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   
 

ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 
ขอเชิญทานสมาชิกเขารับการฝกอบรมหลักสูตร “การหาเสียงท่ีถูกตอง

ตามพระราชบัญญัติการเลือกต้ังสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน และ
ความรูท่ีตองทราบในการประชุมสภาทองถ่ินตามขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน”  
สมาชิกสภาแจงความประสงคเขารับการอบรมท่ีสำนักงานเลขาไดนะครับ 
รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลว 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  3  ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  12  มีนาคม  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 



 4 

นางเนาวรัตน คูสุลรัตน  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก ทานรองนายก ทานหัวหนาสวนราชการ  
ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสวาท ประดับการ  สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอคำมวง  คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  1  
คร้ังท่ี 3 ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  12  มีนาคม 2567  ไดมาประชุมเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  18  มีนาคม 2567  และไดจัดเตรียมไวให
ทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภา
ในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  3  ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  12  มีนาคม  2567 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  3  ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  12  มีนาคม  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

3.1 เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปลีย่นแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567  จำนวนเงินทั้งสิ้น 61,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองการเจาหนาท่ี 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ จำนวน 1 
รายการ เปนเงิน 18,000  บาท (หน่ึงหม่ืนแปดพันบาทถวน) และกอง
สาธารณสุข แผนงานสาธารณสุข งานบริหารท่ัวไป เก่ียวกับสาธารณสุข งบลงทุน 
คาครุภัณฑ จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 43,000 บาท (ส่ีหม่ืนสามพันบาทถวน) 
รวมจำนวน 2 รายการ เปนเงิน ท้ังส้ิน 61,000 บาท (หกหม่ืนหน่ึงพันบาทถวน) 
รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญ

ครับ ญัตติท่ี 3.1 นะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับ เชิญทานสมาชิกสภานะครับ ผู
ท่ีมีความประสงคจะอภิปรายนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติท่ี
ประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ัง 

ทานประธานสภาดวย 23 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ 23 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

-  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  22  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมตัิตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.2 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายรายจายตามขอบัญญัตงิบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวนเงินทั้งสิ้น 9,872,000 บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
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ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไปแลวน้ัน 

บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม กองชาง จำนวน 
21 รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 9,872,000  บาท  รายละเอียดตาม
เอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   ญัตติ 3.2 ท่ีทานนายกเสนอนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม  

เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัด เขตอำเภอเมืองครับทานประธาน ทานประธานครับ ญัตติท่ีทานนายก
ไดนำงบกลางมาโอนเปนรายการท่ีจะตองแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนผมมีความ
เดือดรอนท่ีพ่ีนองประชาชนไดรับและไดเห็นกับสภาพพ้ืนท่ี ท่ีมีความจำเปนท่ี
อยากจะเรียนทานประธานสภาถึงทานนายกวาถาเปนไปไดโครงการท่ีทานนำเสนอ
มาเพ่ือใหสภาใหความเห็นชอบในขอท่ี 7 ครับ ของบานไผทองถึงบานกกกอกทาน
ประธานสภาครับ เปนถนนเลียบคลองชลประทาน จริง  ๆแลว พ้ืนท่ีตรงน้ีเปนถนน
ลูกรังแตเวลาท่ีฝนตกรถยนตท่ีสามารถไปไดดวยความเคล่ือนตัว ดวยรถขับเคล่ือน 
4 ลอครับ โดยเฉพาะชวงหนาฝน แลวยังมีเสนทางเหลือปริมาณอีกมากครับซ่ึงทาน
นายกไดกรุณานำงบประมาณตรงน้ีมาใหพ่ีนองประชาชนถือวาขอบคุณทานอยาง
ย่ิง ถาเปนไปไดผมอยากขอกรุณาทานประธานเรียนทานนายกวาใหทานนำ
งบประมาณไปลงพ้ืนท่ีตรงน้ีอยางนอย  ๆปละ 1 คร้ัง ก็ยังดี เพราะวามันเปน
หมูบานหมดแลวครับทานประธานเขาไปอยูตามทองไรทองนาแตวามีหมูบานเกือบ 
30 หลัง ประมาณน้ัน แลวชวงหนาฝน ถาทานไปดูท่ีทานนายกไปดูคือทานจะเห็น
สภาพพ้ืนท่ีท่ีลำบากมากครับทานประธานเปนพ้ืนท่ีท่ีเขารอความชวยเหลือทาน
ประธานถึงแมทานนายกจะนำงบประมาณตรงน้ีไปใชใหพ่ีนองประชาชนยังไม
เพียงพอผมเลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารหรือทานนายกกรุณาบรรจุ
งบประมาณในปตอ  ๆไป ใหไปมาสัญจรไดสะดวกครับ ทานประธานแตตรงน้ีก็
ขอบคุณทานประธานเปนอยางย่ิง แคน้ีครับ ขอบคุณครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   ญัตติ 3.2 ท่ีทานนายกเสนอนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม  

เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ตามท่ีทานสมาชิกสภา ท่ีทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ได
อภิปรายในสภาทานนายกมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน สำหรับญัตติขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจายจากงบกลางไปต้ังจายเปนรายการใหมในคร้ังน้ีขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกหลาย  ๆทานก็ไดเล็งเห็นถึงปญหาแลวก็
เสนอขอรับงบประมาณมายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกพ้ืนท่ีแตวา
งบประมาณของเราก็มีขอจำกัดในเร่ืองของ การบริหารงบประมาณในแตละป เราก็
พยายามผลักดันทานประธานเรียนผานทานประธานไปยังทานสมาชิกวาจริง  ๆ
โครงการบางพ้ืนท่ีก็เปนโครงการตอเน่ืองทุกปเหมือนท่ีทาน ขออนุญาตเอยนาม
ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต
อำเภอเมืองซ่ึงทานใหความกรุณาใหขอมูลวาเปนพ้ืนท่ีอยางไร และมีปญหาความ
ตองการอยางไรบาง ท้ังน้ีท้ังน้ันตัวดิฉันก็จะติดตามในเร่ืองของแผนโครงการน้ีอยาง
ตอเน่ืองหรือไมนะคะ เพ่ือท่ีจะไดผลักดันงบประมาณใหกับพ่ีนองตอไปดังน้ันใน
เร่ืองของปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนจากทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท้ัง 30 ทาน ก็พยายามท่ีจะใหทานสมาชิกชวย
ตรวจสอบในเร่ืองของการบรรจุแผนงานจากองคกรปกครองสวนทองถ่ินในเขต
พ้ืนท่ีทานกรณีท่ีทานไดรับทราบปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน
เพ่ือท่ีจะรับงบประมาณสนับสนุนจาก อบจ. ท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะอยูในแผนขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะคะ สวนตัวดิฉันเอง ก็จะพยายามผลักดันในเร่ือง
ของความตอเน่ืองในการแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนแตวาท้ังน้ีท้ังน้ันเราก็
ปฏิเสธไมไดวาปญหาคอนขางจำนวนเยอะ เทียบเทากับงบประมาณของอบจ. ท่ีเรา
ไดรับจัดสรรจากรัฐบาล แลวก็ อบจ. จัดเก็บเอง นะคะ ปน้ีเราก็มีความคาดหวังวา
หากเราไดงบประมาณมาจากสวนรัฐบาล ท่ีสามารถท่ีจะผลักดันในเร่ืองของเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจใหเราไดเพ่ิมมากข้ึน เราก็จะไดไปกระจายเม็ดเงินท่ีจะไปเช่ือมตอ
ในสวนของ อบต.หรือเทศบาล กับ อบต. ก็คือ เช่ือมตอระหวาง 2 อปท. ซ่ึงเปน
ภารกิจของ อบจ. ได มากย่ิงข้ึน หลาย  ๆทานเสนอมา พอดีงบประมาณเรามี
ขอจำกัดหลาย  ๆสวนแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะขออนุญาตรับในสวนของขอท่ีเปนปญหา
ของพ่ีนองประชาชนจากทานสมาชิกจากทุกเขตใน 30 เขต ท่ีเปนตัวแทนของพ่ี
นองประชาชนในการท่ีนำเสนอตอองคการบริหารสวนจังหวัดเพ่ือใหผูบริหารได
พิจารณาตอไปคะ ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร    
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีช้ีแจงใหกับสภาไดทราบนะครับ กอนท่ีจะมีมติจาก
ทานสมาชิกท้ัง 30 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  
เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ัง 

ทานประธานสภาดวย 24 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ 24 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

-  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  23  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

กอนท่ีจะเขาระเบียบวาระท่ี 4 เร่ืองอ่ืน  ๆขอเชิญทานรองประธานสภานะครับ 
ทานณัฐวัชต พิมพะนิตย ข้ึนทำหนาท่ีบนบัลลังกนะครับ เชิญครับ 

 
นายณัฐวัชต พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    
ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอื่น ๆ  

มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ  
เชิญทานวิรมณศักด์ิ ครับ  

 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ ผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคู วันน้ีเปนนิมิตรหมายท่ีดี  

ท่ีทานนายกเฉลิมขวัญ หลอตระกูลนะครับ ทานใหงบประมาณทางนาคูนะครับ 
เม่ือวันกอนผมไปรวมงานศพท่ีบานหนองหางบานโนนศาลา ทางผูใหญบานแลวก็
ผูนำชุมชน มาคุยเร่ืองน้ีกับทานนายกเก่ียวกับคอนกรีตท่ีทรุดตัวลง น้ำมันเยอะฤดู
ฝนนะครับ ก็วันน้ีก็ไดขอมูลวาทานนายกไดงบประมาณมาแลว 189,000 บาทนะ
ครับ ผมก็จะแจงใหพ่ีนองทราบวาทานนายกใหความเมตตานะครับ น้ีก็ถือวาเปน
วาสนาของคนนาคูอีกคร้ังหน่ึงนะครับ ทานนายกครับประเด็นเดิมเก่ียวกับน้ำ
บาดาลนะครับ คือทางเจาคณะจังหวัดเจาคณะอำเภอนะครับ เจาคณะตำบลก็โทร
มาบอยเพราะวาน้ำไมมีจริง ๆ นะครับ ขอความเมตตาจากทานท้ัง 3 บอ เพราะวา
อีกบอหน่ึงน้ีเปนโครงการโคกระบือพระราชดำรินะครับ ก็ไมรูจะพูดอยางไรนะครับ 
มีท่ีเดียวท่ีอาศัยได ก็คือ อบจ. นะครับ ทานนายกครับ วัดปาเมืองภู  ภูแลนชาง 
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นะครับ อยูซายมือทางไปอำเภอนาคู วัดบานนาขามท่ีเราไปพระองคดำนะครับ 
ผานตรงน้ันพอดีนะครับ ก็ขอความเมตตาทานนายก ขอรอบน้ีรอบสุดทาย บอน้ำ
บาดาลนะครับผมวาผมวาขอความเมตตาจากทานนายกครับ ขอบคุณมากครับ  

 
นายณัฐวัชต พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ ทานนายกมีอะไรจะช้ีแจงหรือไมครับ ไมมีนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆ

จะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานประสิทธ์ิครับ 
 
นายประสิทธิ์ อาจบรรจง เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง เขต 1 อำเภอ          

กมลาไสย อาทิตยท่ีแลวท่ีมีการประชุมคณะกรรมการท่ีดิน 4 ดง ผมก็ไดคุยกับ 
ทางนิติกรนะครับขณะน้ีวายังไดต้ังเร่ือง ก็เลยอยากจะขอทานประธานผานไปยัง
ทานนายกอยากใหรีบดำเนินการในเร่ืองน้ี เพ่ือแกไขปญหาท่ีดิน 4 ดงของอำเภอ
กมลาไสยเพ่ือใหแลวเสร็จ ซ่ึงประชาชนก็ไดถามทุกวันเพราะฉะน้ันก็อยากจะ ฝาก
ทานประธานผานไปยังทานผูบริหาร ใหดำเนินการเร่ืองน้ีใหเร็วท่ีสุดนะครับ มีแคน้ี
ครับ ขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานประสิทธ์ิครับ  ทานนายกครับมีเร่ืองจะ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  ช้ีแจงไหมครับเชิญครับทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุก 

ทานนะคะ จากท่ีขออนุญาตเอยนามทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง            
ท่ีไดกรุณานำเรียนตอประธานสภามายังองคการบริหารสวนจังหวัดใน 
เร่ืองของการติดตามเพราะวาอาทิตยท่ีแลวก็ไดเขาไปประชุมรวมกันกับ
คณะกรรมการอยูนะคะ วาในเร่ืองของการจัดหารายไดของพ้ืนท่ีเขา
เรียกวาพ้ืนท่ีสาธารณะประโยชนน้ีคะ  4 ดง คือเราไดรับมติจาก
คณะกรรมการท่ีดินแหงชาตินะคะเด๋ียวอาจจะขออนุญาตอาจจะพูดผิดใน
สวนของช่ือเต็มๆนะคะแตวาก็คือมี 1 ดง ไดรับอนุมัติใหราษฎรก็คือ
ประชาชนไดเชาซ้ือแตยังเหลืออีก 3 ดง ท่ียังเปนประเด็นท่ีคณะกรรมการ
ของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดไดแตงต้ังข้ึนมาไดพูดคุยกันแลวก็
หารือโดยมีมติท่ีจะใหทางสวนราชการท่ีมีสวนเก่ียวของนะคะ   ไดจัด
ประชุมกันเพ่ือท่ีจะรับทราบวาตอนน้ีเร่ืองของการท่ีเราจะขอใหเชาซ้ือจาก
คณะกรรมการท่ีดินแหงชาติท่ียังติดอยูเราจะดำเนินการอยางไรเพราะวา
มิติน่ีคือใหประชาชนเชาซ่ึงสวนมาก 100 เปอรเซ็นต ก็คงไมมีใคร
อยากจะเชาหรอกคะเขาก็อยากจะเชาซ้ือแตดวยมติตอนน้ีก็คือใหปฏิบัติ
ตามมติคือเชาเราก็เลยมีแนวทางรวมกันนะคะซ่ึงสวนราชการก็คือสวนท่ี
เก่ียวของตัวดิฉันเองก็คงจะไดเรงรัดใหจัดเชิญประชุมในสวนราชการท่ีมี
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สวนเก่ียวของท้ังหมดกอน  กอนท่ีจะไดแตงต้ังคณะกรรมการหรือ
คณะอนุกรรมการท่ีเก่ียวของในเร่ืองของการดำเนินงานของท่ีดินในสวน
ของ 4 ดงก็คือ 3 ดงท่ีเหลือนะคะก็เรียนทานประธานนะคะวาจะเรงรัด
ดำเนินการในสวนน้ีใหรวดเร็วมากย่ิงข้ึนคะขอบคุณคะ  

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  จะอภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญครับเชิญทานอุทัยครับ 
 
 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา  จากอำเภอฆองชัย  ทานประธานครับในวาระอ่ืน  ๆน้ี
ผมมีเร่ืองท่ีจะแจงท่ีประชุมผานไปยังทานผูบริหารหน่ึงเร่ืองครับ  โดยทาง
คณะกรรมการสาธารณสุขประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ซ่ึงจะลงพ้ืนท่ีปฏิบัติหนาท่ีในคณะกรรมการนะครับซ่ึงจะมีคณะกรรมการ
ซ่ึงจะประกอบดวยดังน้ีนะครับมีผมอุทัย  แกวกลา  มีทานเกรียงศักด์ิ   
พันโกฎิ  ทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ทานคงเดช  เฉิดสถิตย                    
ทานเอกกฤษ  สตาเขต  ทานกุหลาบ  พิศวงศ  ทานเนาวรัตน  คูสกุลรัตน
นะครับ  ซ่ึงจะลงพ้ืนท่ีเพ่ือติดตามงบประมาณนะครับซ่ึงรายละเอียดก็คือ
หน่ึงก็คือวาเพ่ือติดตามปญหาอุปสรรคเร่ืองงบประมาณป 66-67 ซ่ึงกับ  
รพ.สต.ท่ีถายโอนนะครับ  ประเด็นท่ี 2 ก็คือเพ่ือรับทราบปญหาอุปสรรค
ในการบริหารงานของรพ.สต. ประเด็นท่ี 3   ก็คือเพ่ือรับทราบประเด็นท่ี
เปนประเด็นท่ีมีความโดดเดนเพ่ือนำมาปรับปรุงแกไขหรือเสนอผูบริหาร
ใหนำไปยกระดับตอไปนะครับซ่ึง 3 ประเด็น  ซ่ึงคณะกรรมการก็ได
ประชุมกันเบ้ืองตนมีมติอยางน้ีนะครับ  วันท่ี 26 นะครับเราจะขอลงพ้ืนท่ี
ท่ีจะใหจบในสมัยประชุมน้ีคือจะแบงกันลงพ้ืนท่ีเปน 5 โซน ท้ังหมด 5 
โซน  วันท่ี 26 นะครับ จะลงพ้ืนท่ีโซนท่ี 1 อำเภอเมือง  ซ่ึงเดิมทางกอง
สาธารณสุขไดแจงวาจะลง ณ รพ.สต.ดงสวาง  ตอนน้ีสถานท่ีไมเพียงพอก็
เลยขอเปล่ียนเปน ณ รพ.สต.โพนทอง นะครับตำบลโพนทองครับ  วันท่ี 
28 เวลา 09.00 น. นะครับขออนุญาตประชุมเสร็จก็จะมาประชุมสภา
ตอ 09.00 น. – 12.00 น. จะไปวันท่ี 28 น้ีจะไปโซนท่ี 4 ครับ        
สหัสขันธ  คำมวง หนองกุงศรี  จะลงพูดคุยรวมกันอยูท่ีรพ.สต.ดงสวน  
อำเภอคำมวง  เวลา 13.00 น. ก็จากท่ีรพ.สต. โซนท่ี 5 ครับ นามน  
หวยผ้ึง กุฉินารายณ    ท่ีรพ.สต.คำบง  หวยผ้ึงนะครับ  วันท่ี 29 ครับ 
เวลา  09.00 น. – 12.00 น. นะครับ ท่ีรพ.สต.โซนท่ีกมลาไสย ท้ัง
อำเภอเลยนะครับ  ท่ีรพ.สต.หนองแปนครับ  ชวงบาย 13.30 น. นะครับ  
จะลงพ้ืนท่ีประชุมถึง 16.00 น. ท่ี   รพ.สต.โซนท่ี 3 ยางตลาด ฆองชัย 
ณ รพ.สต.ดงบัง  อำเภอยางตลาด  ซ่ึงผูเขารวมประชุมทางกอง
สาธารณสุขไดกำหนดรวมกับคณะกรรมการวาหน่ึงน่ีจะเปน รพ.สต.     
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นะครับในแตละโซนนะครับคือไปรวมกันท่ีจุด 5 จุดท่ีนำเรียนท่ีประชุม  
นะครับ  หน่ึงผอ.รพ.สต.  สองประธานอสม.ในเขตบริการน้ัน รพ.สต.น้ัน  
สามก็คือทานสมาชิกสภาท่ีเปนรอคณะกรรมการพัฒนารพ.สตเปนคนท่ี 3 
นะครับ  ซ่ึงเรียนเชิญทานสมาชิกสภาดวยวาถาทานอยูในเขตรพ.สต.ไหน
ท่ีเปนรพ.สต.ท่ีถายโอนก็เรียนเชิญทานเขารวมประชุมซ่ึงนายกเฉลิมขวัญ     
หลอตระกูล  นายกอบจ.ทานก็มีแผนนโยบายการทำงานวาตองการให
คณะกรรมการรพ.สต.ซ่ึงทานสมาชิกสภาอบจ.ในเขตบริการน้ันน่ีทานเปน
รองคณะกรรมการพัฒนารพ.สต.โดยตำแหนงอยูแลวนะครับ  แลวทาน
รพ.สต.เปนเลขาก็อยากจะเชิญชวนดวยนะครับตามวันเวลาน้ีนะครับ 26 
เชาท่ีโซนท่ี 1 อำเภอเมืองนะครับ 28 เชาอยูท่ีสหัสขันธ  คำมวง         
หนองกุงศรี  โซนท่ี 4 นะครับชวงบายของ 28 อยูโซนท่ี 5 หวยผ้ึง      
นามน  กุฉินารายณ  อยูรพ.สต.คำบงหวยผ้ึงนะครับ  แลวก็วันท่ี 29 อยู
โซนท่ี 2 ครับชวงเชากมลาไสยท่ีรพ.สต.หนองแปนนะครับ  ชวงบายโซน 
ท่ี 3 ท่ียางตลาด  ฆองชัย  อยูท่ีรวมกันท่ีรพ.สต.โรงพยาบาลยางตลาด   
นะครับก็เลยขออนุญาตเพ่ือจะใหทานสมาชิกท่ีอยูในพ้ืนท่ีไดเขารวม     
นะครับสวนกรรมการไดทำเอกสารท้ังชุดใหกับทุกทานแลวนะครับ      
อยางนอย ๆน้ีก็คงอยากไดขออนุญาตไดวาหลังจากประชุมก็คงจะได
ประชุมพูดคุยกับคณะกรรมการอีกรอบหน่ึงวาบางทีไปไมครบ  อยางนอย
ตองไปครบส่ีทานนะครับในแตละจุดนะครับ  ซ่ึงเราไดประสานกับทาง
สำนักเลขานะครับขอรถขอใชรถตูอบจ.เพ่ือทำหนาท่ีเพราะวาเดินทางจะ
ไดเดินทางไปอยางพรอมเพรียงกันเพราะวาเราไมมีเวลาในแตละจุด
ประมาณ 2 ช่ัวโมงไมเกิน 2 ช่ัวโมงคร่ึงแตประเด็นหลักคอนขางเยอะเรา
มีความคาดหวังวาเราจะมีประเด็นสำคัญมีเร่ืองดี เๆพ่ือจะมารายงานตอ
สภาอบจ.ในคราวตอไปนะครับ  ขอบพระคุณทานประธานครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานอุทัยครับ ท่ีไดช้ีแจงใหสมาชิกสภาทราบนะครับ   
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

เชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับ                
เชิญครับเชิญทานเกรียงศักด์ิครับเชิญครับ   

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับผมมีคำคำหน่ึงท่ีจะฝากไปถึงทานนายกและก็
คณะกรรมการ 4 ดงและก็หัวหนาสวนราชการท่ีเก่ียวของกับโครงการท่ี
จะหารายไดจากพ้ืนท่ี 4 ดงตรงน้ีทานประธาน  ทานประธานครับอีกไมก่ี
เดือนแลวน่ีผมมาทำหนาท่ีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดจะครบ 
20 ป คำวา 4 ดงน้ีผมไดยินแตสมัยแรกท่ีผมทำหนาท่ีตรงน้ีไมประสบ
ความสำเร็จในการพูดคุยกับพ่ีนอง  ประชาชนสักทีทานประธาน  ผมก็เลย
เกิดความคิดวามีคำคำหน่ึงผมอยากจะฝากทานประธานถึงผูบริหารวาคำๆ
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น้ันเราเก็บไวเปนภาษาราชการไดไหม  เก็บไวเปนภาษาหนังสือไดไหมท่ี
เรานำไปใชกับพ่ีนองประชาชนเรากลาวไปแลวในคำๆน้ีไมเปนมิตรกับ
ประชาชนกับทานประธานคือคำๆน้ันคือวาผูบุกรุกครับทานประธาน      
ไมตางจากรัฐบาลท่ีผานๆมาทานไมใชคำพูดวาผูกอการรายนะครับทาน
ประธาน  ทานใชคำวาผูรวมพัฒนาชาติไทยท้ังๆท่ีทานไมตางกันนะครับแต
วาคำกลาวมันเปนมิตรประชาชนเขาพรอมท่ีจะเปนมิตรกับเราแตวาเราจะ
เอาความถูกตองแตวามันไมถูกใจมันเหมือนเขาเปนผูรายทานประธาน  
ผมก็เลยอยากกราบเรียนทานประธานเปนผูบริหารวาภาษาราชการ
บางคร้ังน้ีเราใชภาษาท่ีมันซอฟตและเปนมิตรกับเขาไดไหมถาจะเปน      
ผูบุกรุกน้ีจะเปนผูเขาไปใชประโยชนจากท่ีดินไดไหมทานประธานเวลา  
ข้ึนไปกลาวกับพ่ีนองประชาชนเวลาเราไปทำขอความเขาใจครับพ่ีนอง
ประชาชนนะครับเราจะไมถูกตอตานครับทานประธานอันน้ีคือเหตุผลหน่ึง
ท่ีผมกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารวาเวลาเราไปรวมประชุมในพ้ืนท่ี
น้ันถาเราพูดคำวาผูบุกรุกในท่ีประชุมผมวาเราถูกตอตานแนนอนครับ 
ทานประธานครับขอบคุณครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิครับ  ทานนายกมีอะไรช้ีแจงไหมครับ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  เชิญครับทานนายกครับ 
 
 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ทุกทานนะคะ  ในสวนพ้ืนท่ีท่ีเขาเรียกวายังมีความพยายามท่ีจะ
ดำเนินการในเร่ืองเพ่ือท่ีจะใหพ่ีนองประชาชนไดรับอนุญาตนะคะในการใช
ประโยชนจากพ้ืนท่ี 4 ดงตรงน้ีก็คงจะพยายามดำเนินการในข้ันตอนของ
การประชุมช้ีแจงกับประชาชนใหมีความซอฟทท่ีสุดนะตองใชคำน้ีคือตอง
พยายามช้ีแจงใหประชาชนไดรับทราบถึงท่ีมาท่ีไปแลวก็ อบจ. ทำอะไรอยู
ตลอดระยะเวลาเพราะบางคร้ังเขาก็จะไมเขาใจวาเราไมติดตามเราไมได
ถามนะคะ  แตท้ังน้ีท้ังน้ันกระบวนการเร่ืองของการดำเนินการพ้ืนท่ี 4 ดง
ตรงน้ี  อบจ.กาฬสินธุ ก็ดำเนินการมาตลอดนะคะแตสุดทายมติของ
คณะกรรมการก็ยังยืนยันวายังไมอนุญาตใหประชาชนเชาซ้ือนะคะใหแต
เชาก็สืบเน่ืองจากในคำท่ีตองสืบทราบกันต้ังแตสมัยยอนกลับไปน่ันแหละ
คะต้ังแตวาการภาพถายทางอากาศของภาพถายทางอากาศของทหารหรือ
เปลาไมแนใจนะคะ ถาจำก็คือมีการพิสูจนทราบในเร่ืองของการเขาไปการ
ท่ีหลวงใหอนุญาตใหประชาชนเขาเรียกวาเปนโครงการบูรณะชนบทแลวก็
ขออนุญาตตองเด๋ียวใหฝายนิติการนะคะ จะพยายามนำคำท่ีทานเกรียง
ศักด์ิ  พันโกฎิ  ขออนุญาตเอยนามนะคะก็จะพยายามสงวนคำท่ีเปนภาษา
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ราชการเอาไวใหขาราชการเขาใจคือคงจะใชในสวนของการประชุมสวน
ราชการท่ีเก่ียวของแตพอลงไปในพ้ืนท่ีก็คงจะส่ือสารกับพ่ีนองประชาชน
ในภาษาท่ีพ่ีนองไดเขาใจวาเราจะจับมือเดินกันไปอยางไรเพ่ืออนาคตของ
ลูกหลานคือถาเรายังอยูอยางน้ีก็จะยังเปนความวางเปลานะคะแตถาเกิด
เราไดเร่ิมหน่ึงสองสามดวยความเขาใจจากความวางเปลาก็อาจจะเปน
กระดาษเอกสารสิทธ์ิเพ่ือท่ีจะใหลูกหลานไดมีสิทธ์ิในเร่ืองท่ีทำกินเหลาน้ัน
ตอไปไมวาจะเปนการกอสรางอาจจะสามารถใชบานท่ีกอสรางหรืออาคาร
ตาง  ๆท่ีกอสรางแปลงเปนเขาในสวนของกระบวนการท่ีจัดหาประโยชน
ในเร่ืองของแปลงสินทรัพยใหกลายเปนทุนนะคะตางๆไดก็รับทราบและจะ
ไปพยายามท่ีจะส่ือสารกับสวนราชการในคำท่ีกระทบกระท่ังหรืออาจจะ
ทำใหพ่ีนองประชาชนก็ไมยอมรับและก็ปฏิเสธในการรวมมือกับราชการซ่ึง 
20 กวาปแลวก็ไมสำเร็จสักทีก็คงจะเร่ิมอยูท่ีในสวนของในคร้ังน้ีในสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงในวาระท่ีตัวดิฉันมาดำรง
ตำแหนงเปนนายกองคการบริหารสวนจังหวัดรวมกับทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท้ัง 30 เขตและก็คณะกรรมการ
จัดหาประโยชนจากท่ีสาธารณะ 4 ดงในวาระน้ีใหสำเร็จจงไดเชนเดียวกัน
คะขอบคุณคะ  

 
รองประธานสภาปฏิบตัิหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานนายกครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืนๆ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  จะอภิปรายอีกไหมครับเชิญครับ  เชิญทานกุหลาบครับ 
 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานนายก  หัวหนาสวน 

ราชการทุกทาน  ดิฉันกุหลาบ  พิศวงศ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  เขต  อำเภอหวยผ้ึง  นะคะ   เร่ืองแรกนะคะขอขอบคุณ
ทานนายกนะคะท่ีกรุณานำรถเกรดไปปรับถนนตรงชวงท่ีเปนหลุมเปนบอ
ชาวบานก็ฝากขอบคุณมานะคะ  30  กิโลเมตร  แตความพอดีของคนมัน
ก็ไมพอ  ตอนแรกนายกทุกแหงวาจะจายเงินเองพอถึงไปเกรดใหแลวเอา
วันเดียวก็พอไมมีใครยอมจายคาน้ำมันมีแตอยากใหสจ.ทำใหนะคะ          
เร่ืองท่ี 2 นะคะดิฉันไปขออนุญาตเจาะบอบาดาลไปคร้ังแรกก็เสียเงิน  
30 บาทนะครับ  แตวันน้ีเขาก็โทรมาเรียกอีกนะคะใหมาจาย 500 
กอนท่ีจะไปเจาะนะคะดิฉันก็ไปจายเงินใหแลวนะคะได 3 บอเหลืออีก    
2 บอ  ท่ียังไมไดก็ไปเรงตามเอกสารอยูแตรูสึกวาจะยุงยากเหลือเกินนะ
คะไปหลายคร้ังก็ยังไมสำเร็จเลยเขาก็ไมคอยสนใจเราเทาไหรแตก็ไมเปนไร
เราก็ตองพยายามเพ่ือพ่ีนองประชาชนก็เสียนะคะ ยังไมไดไปเจาะแตเขา
เอาแลวคะอนุญาตเจาะ 500 บาท  แตของทานสวาทกอนหนาน้ันทานวา
ไมไดจายแตของหวยผ้ึงไดจายนะครับก็เหลืออีก 2 บอก็เรงติดตามอยูก็จะ
พยายามเรงติดตามแลวตอนน้ีชาวบานก็ฝากถามมาวาเม่ือไหรหนอจะมา
เจาะใหก็เลยบอกวาเอกสารยังไมเรียบรอยถาเอกสารไมเรียบรอยไมครบ
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ท้ัง 5 บอก็คงไมใหกองชางท่ีเจาะน้ำบาดาลไปนะคะเพราะวากลัวเสียเวลา
อยางใหไปคร้ังเดียวของหวยผ้ึง 5 บอ ตอนน้ีไดอนุญาตมาแลวมาเม่ือเชา
น้ีดิฉันก็ไปจาย 1,500 บาท 3 บอนะคะก็คงจะอาทิตยหนาเพราะวาจะ
ไดคงไดอยูนะคะ  ก็ขอบคุณชางเจาะบอบาดาลและทานนายกนะคะ
ขอบคุณลวงหนานะคะ  ชาวบานก็ดีใจมากนะคะอยากไดถาใหตามใจคนก็
คงไมจบไมพอนะคะ  ตอนน้ีก็มีมาลงช่ือไวแลวเกือบหาหกบอก็เลยบอกวา
พ่ีคงอยูไมถึงไดเจาะบาดาลหรอกสจ.คงหมดวาระกอน แตยังไงก็จะ
พยายามเอาเร่ืองเอาเอกสารไปสงใหอบจ. เพราะวากวาจะไดเจาะก็ก็
กุมภาพันธ  มีนาคม  เมษายน  เราก็หมดวาระเดือนธันวาคมแตก็จะ
ประสานงานใหชาวบานเหมือนเดิมคะขอบคุณคะ  

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานกุหลาบครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  อภิปรายในหัวขอเร่ืองอ่ืน ๆอีกหรือไมครับ  เชิญครับ   

เชิญทานอุทัยครับ   
 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ      

ผมอุทัย  แกวกลา  ขออนุญาตอีกรอบหน่ึงครับ  ขออนุญาตไดนำเรียนตอ
ท่ีประชุมวาผมเองไดมีโอกาสไปประชุมกับคณะกรรมการท่ีเขาทำเร่ืองออ
แกนิคของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตรและก็ตัวแทนจากกระทรวงเกษตร
และก็จากมหาวิทยาลัยศิลปากรซ่ึงเขาไดมาประชุมท่ีฆองชัยเขาใชฆองชัย
เปนศูนยในการศูนยจำหนายออรแกนิคนะครับซ่ึงมีตอนน้ีเขาจะประกาศท่ี
กาฬสินธุน่ี 5 ชนิด หน่ึงก็คือเห็ดออรแกนิคจากฟารมครับเขาจะให
กาฬสินธุเปนจังหวัดเห็ดออรแกนิกจากฟารมโดยเขาจะมีคนมาสนับสนุน
นะครับ แลวอันท่ี 2 ก็คือฝร่ังออรแกนิคครับแตตอนน้ีกำลังขยายวาใหเปน
พ้ืนท่ีจำนวนมากในการปลูกฝร่ังจริง  ๆจัง  ๆนะครับ 3 ก็คือปลานิลครับ
ปลานิลออรแกนิค 4 ก็คือ มะมวงน้ำดอกไมออรแกนิคของสามชัยนะครับ 
5 ฝร่ังโทษครับฟกทองท่ีหนองกรุงศรีครับแลว 6 ก็คือเส่ือกกครับกับผา
ไหมแพรวาซ่ึงเขาจะยกระดับโดยการเอาเขาเรียกวาสีจากธรรมชาติไปใส
ตอนน้ีเขาทดลองเอาสีจากใบไผไปใสกับแพรวาบานโพนแลวตอนน้ีเพ่ือจะ
ใหเขาบอกวาการมีสินคาออรแกนิคน้ีก็ปลอดภัยบางกลุมเขาจะปฏิเสธ
เร่ืองการเอาสีธรรมชาติไปยอมเราก็เลยยกระดับตรงน้ีเขาจะประกาศเขา
จะเชิญเราไปรวมงานในวันท่ี 9-13 เมษายนท่ีเซ็นทรัลเวิลดนะครับ
กรุงเทพมหานครซ่ึงเขาจะเชิญ อบจ.ดวย  ก็เลยวันน้ันน้ีนายกรัฐมนตรีกับ
ทานรัฐมนตรีเกษตรจะมาและก็ใหบูทกาฬสินธุไปสามบูทครับ  บูทขนาด
ใหญท่ีเซ็นทรัลเวิรดถือวาเปนงานท่ีเขาจะทำเปนนำรองของประเทศไทย
เขาไมไดทำแบบเขาจะใหกาฬสินธุเปนหน่ึงในสามจังหวัดของประเทศ
จังหวัดหน่ึงก็คือท่ีจังหวัดบุรีรัมยครับไดรับสิทธ์ิในการเลือกทำออแกนิค 
นะครับก็เลยขออนุญาตประชาสัมพันธเพ่ือจะใหอบจ.ไดมีขอมูลวาผมเอง 
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ก็เปนตัวแทนเขาไปรวมกับเขาในสวนน้ันนะครับในเร่ืองท่ี 2 ครับทาน
ประธานผมเองอยากเชิญชวนเร่ืองดีๆใหกับพ่ีนองอบจ.ก็คือเม่ือเดือนท่ี
แลวท่ีผมทำเร่ืองกับพ่ีนองฆองชัยทำเร่ืองกองทุนเพ่ือการศึกษากับ
ลูกหลานคนฆองชัยโดยทำโดยการมีมติวาทำกับผูบริจาคอยู 2 กลุมทาน
ประธาน  กลุมท่ี 1 ก็คือวาบริจาคเน่ืองในวันเกิดเทาท่ีบริจาคไดเขา
กองทุนมาสงโตะขอกองทุนเพ่ือใหลูกหลานคนของใจ 2 คำเดียวโอกาสท่ี
ราชการในพ้ืนท่ีเกษียณอายุเพราะวาสวนใหญวันเกิดคนจะไปทำบุญเขาจะ
มาทำบุญท่ีวัด 300 ก็ขอ 100 บาทมาสมทบเขากองทุนเพ่ือใหลูกหลาน
คนฆองชัย  สองทำในโอกาสท่ีราชการในพ้ืนท่ีเกษียณอายุราชการก็สมทบ
เขาไป  สามก็คือคนท่ีมีจิตศรัทธาพอมีท่ีจะรวมทำบุญไดกับกองทุนน้ีแต
คิดวาผมดูแลวคนสนใจก็นาจะเปนการทำบุญท่ีไมตองบังคับกันงาย  ๆก็
เลยอยากจะเชิญชวนอบจ.ถาสมมุติวาอบจ.กาฬสินธุซ่ึงมีคนเปนพัน 
2,000 คน ถาเรามารวมกันทำบุญการศึกษาใหกับลูกหลานอบจ.วันเกิด
ทานนายกก็ใสไป  ทานรองนายกวันเกิดทุกคนมีอยูแลวทุกคนทำบุญในวัด
ก็สมทบเขากองทุนดวยการเกษียณผมวาคนอบจ.นาจะไมนอยกวาหน่ึงพัน
คนอยางนอย ๆก็เปนการยึดเหน่ียวกันคนอบจ.วามีกิจกรรมรวมกันท้ังผู
เกษียณและท้ังบุคคลท่ียังอยูในตำแหนงอยูอีกส่ีปขางหนาน้ีผมคิดวาคนท่ี
น่ังอยูน้ีคร่ึงหน่ึงน้ีเกษียณแตทำยังไงเราถึงจะมีท่ียึดเหน่ียวกันวาเราจึงเปน
ครอบครัวอบจ.ยังมีกิจกรรมรวมกันทำรวมกันเพ่ือสนับสนุนสงเสริมใหคน
อบจ.ลูกหลานอบจ.ไดมีโอกาสในการยกระดับโดยคนในอบจ.เพราะวาเรา
จะเห็นวาการใหทุนสวนใหญเราจะไมสามารถใหทุนกับบุคลากร อบจ.ได
แตเราจะทำกองทุนน้ีข้ึนมาคอย  ๆขยับข้ึนเพ่ือเปนโอกาสของลูกหลานท่ี
อยูในอบจ.สุดทายเราก็จะขอลงทะเบียนวาใครตองการขอใชสิทธ์ิทุนบาง
พิจารณาตามหลักเกณฑผมคิดวานาจะไมยากก็เลยอยากเชิญชวนก็แลวแต
ท่ีจะเกิดไมเกิดแตอยากจะเชิญชวนวาส่ิงท่ีทำข้ึนผมคิดวาไดรับการตอบรับ
ดีคอนขางมาก เน่ืองจากวาทุกคนมีวันเกิดทุกคนตองทำบุญในวันเกิดทาน
ประธานเองก็ใจมีเงินหนอยใจดีหนอยทานประธานก็อาจจะวันเกิดก็สมทบ
เขาพันนึงอยางนอยเราก็คือคนอบจ.นะครับก็ขออนุญาตวาถาอบจ. สนใจ
ผมคิดวาไมยากครับเพราะวาเราทำภายในคนอ่ืนตอนน้ีถาดูจากการเมือง
เองทานประธานคนสวนใหญเปนคนอบจ. ท้ังน้ันครับทานประธานครับ  
คนท่ีเปน สว. สองคนตอนน้ีก็คือเปนคนท่ีมาจากศิษยเกาอบจ. ครับ สส.
ตอนน้ีตองยอมรับวาอยางนอยส่ีหาคนมาจากศิษยเกาอบจ. นะครับก็เห็น
วาเราก็เปนสถาบันท่ีสรางคนไดมีโอกาสยกระดับข้ึนเราเองก็อยากจะเห็น
ทุกคนท่ีมีโอกาสแลวมาชวยลูกหลาน อบจ. ท่ียังมีลูกเล็กยังจะตอง
ขับเคล่ือนกาฬสินธุตอก็เลยคิดวาเปนความคิดผมคนเดียวน่ีแหละครับ
อยากจะถามีก็จะเปนส่ิงท่ีเปนประโยชนตอคนรุนหลังน่ีแหละนะครับก็ถือ
โอกาสน้ีแลกเปล่ียนประสบการณผานยังสภาอบจ. เพ่ือจะเกิดความคิดตอ
รวมกันนะครับก็คงไมไดมีการบังคับอะไรแตเปนไดไอเดียดีๆก็อยากจะมา
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นำเรียนเพ่ือประโยชนของพ่ีนองอบจ.กาฬสินธุครับ  ขอบคุณทานประธาน
ครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานอุทัยครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆ  
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกทานใดมี 

เร่ืองอ่ืน ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ   
 
นายอุทยั  แกวกลา   ทานประธานครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ   

ทานประธานครับเปนเร่ืองสุดทายท่ีผมจะกลาวในการประชุมสภาในคร้ังน้ี
ทานประธานครับดานซายดานหนาทานประธานดานขวาดานหนาทาน
ประธานตอหนาทุกทานท่ีมีคือขวดน้ำครับทานประธาน ทานประธานครับ
กอนรางขอบัญญัติป 2568 จะเขาสภาผมจะกลาวเรียนทานประธานถึง
ผูบริหารวาเราซ้ือน้ำด่ืมกันมากเลยครับทานประธานเราจะทำยังไงท่ีเราไม
ตองซ้ือและประหยัดงบประมาณปหน่ึงเราใชน้ำด่ืมโดยเฉพาะหนาน้ีใชน้ำ
ด่ืมมากครับทานประธานเราซ้ือเขาน่ีแลวก็ทำใหเกิดตนทุนท่ีสูงถาเปนไป
ไดน้ีผมอยากกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาเราจะมีโรงงาน
ผลิดน้ำด่ืมเราเองไดไหมเพราะวาเราเปนองคกรใหญแตวาเราไมสามารถ
ผลิตน้ำด่ืมเองไดเพ่ือประหยัดงบประมาณตรงน้ีเราจะทำยังไงกอนท่ีราง
ขอบัญญัติจะเขาสภาผมจะกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารวาเรามี
แนวคิดท่ีจะประหยัดน้ำคาน้ำด่ืมไดไหมเพราะวาเราใชเปนจำนวนมากนะ
ครับมิหนำซ้ำแลวทานก็จะมีโครงการของบึงอรามท่ีจะเปนสถานท่ี
ทองเท่ียวหรือรานคาอาหารอะไรตาง  ๆน้ีถาเรามีน้ำด่ืมตนทุนเราจะ
ประหยัดงบประมาณตรงน้ีนะครับทานประธานครับยังไมสายเกินไปท่ีเรา
จะคิดเราจะทำเพ่ือประหยัดงบประมาณเรานำงบประมาณสวนน้ีไปพัฒนา
ใหพ่ีนองประชาชนในส่ิงท่ีจำเปนครับ  โดยเฉพาะผมเห็นแลวโดยเฉพาะ
เกิดน้ำทวมน้ีทานนายกทานผูบริหารทาน  ทานก็นำน้ำด่ืมไปแจกนะครับ
ถาเรามีน้ำด่ืมเองน้ีหรือจะมีน้ำด่ืมท่ีสามารถเคล่ือนรถท่ีสามารถ
เคล่ือนยายไปไดจะดีครับทานประธาน  เคล่ือนยายไปผลิตน้ำด่ืมสถานท่ี
น้ัน เๆลยย่ิงดีครับทานประธานครับหรือเราจะมีโรงงานผลิตแลวก็มีไวสักท่ี
หน่ึงแลวก็พ่ีนองประชาชนเราก็สามารถนำมาใชในสวนราชการทุกสวน
เพ่ือประหยัดงบประมาณครับทานประธานครับ ผมทำไมไมต้ังกระทูถาม
ไมต้ังขอสอบถามครับโดยเฉพาะทานนายกทานน้ีผมไมต้ังขอสอบถามนอย
มากเพราะวาผมมองวาทานเปนคนท่ีลดปญหาแกปญหาแลวก็ไมสราง
ปญหาผมถึงไมไดเขียนขอสอบถามครับทานประธานทานเปนคนเรียบงาย
แลวก็ตอบไดงายแกปญหาไดงาย ไๆมยากครับทานประธานผมก็เลยกราบ
เรียนทานประธานถึงผูบริหารวากรุณานำส่ิงน้ีไปคิดถาทานคิดวามันเปน
ประโยชนกับพ่ีนองประชาชนเปนประโยชนกับองคกรของเราครับขอบคุณ
ครับ  



 17

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานเกรียงศักด์ิครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน   ๆ
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ือง 

อ่ืน  ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆ
จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีสำหรับวันน้ีไดประชุมกันมา
เปนเวลาอันพอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  
คร้ังท่ี 5 ประจำป 2567  เปนวันอังคารท่ี  26  มีนาคม  2567  เวลา  
13.30  น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ     
ขอเลิกประชุมครับ 

 
เลิกประชุม  15.00  น. 
 

 


